

习近平主席将出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式

外交部举行中外媒体吹风会介绍有关情况

新华社北京5月27日电 记者马卓言 袁睿 5月27日，外交部就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式举行中外媒体吹风会。外交部副部长邓励介绍有关情况并答问。

邓励表示，本次会议将重点就落实领导人共识、拓展中阿各领域合作、加快推进中阿命运共同体建设进行深入探讨，研究具体举措。会议计划通过多份成果文件，将进一步凝

聚中阿共识，规划下阶段合作，并就巴勒斯坦问题发出中阿共同声音。5月30日，习近平主席将同来华进行国事访问的巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德四位阿拉伯国家元首共同出席开幕式并发表主旨讲话。这充分体现了中阿双方团结合作、推动中阿关系不断迈上新台阶的共同愿望。

邓励指出，中阿合作论坛成立二十年来

成绩斐然，在双方领导人关心关怀下取得多方面重要成果，中国同许多阿拉伯国家关系从“伙伴关系”发展为“战略合作关系”，进而跃升为“战略伙伴关系”，实现跨越式发展。习近平主席两次出席论坛部长级开幕式，四次面向阿拉伯世界进行重要政策宣示，为中阿互信合作作出战略擘画。在2022年举行的首届中阿峰会上，中阿双方一致同意全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”。

中共中央政治局召开会议

审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》 《防范化解金融风险问责规定(试行)》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月27日召开会议，审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，推动中部地区崛起是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图，始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位，着力推进各项重点任务，推动中部地区崛起取得新的重大突破。

会议强调，要充分发挥科教资源集聚的优势，坚持创新驱动发展，加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力，加快构建现代化产业体系，做大做强实体经济，统筹推进传统产业转型升级，培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势，加强现代化交通基础设施体系建设，促进要素高效自由便捷流动，更好融入新发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展，加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展，扎实推进乡村振兴。要大力提升粮

食能源资源保障能力，实现高质量发展和高水平安全相互促进。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调，细化实化各项任务，清单式推进落实。有关部门要加大支持力度。山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛起主体责任，凝聚强大工作合力，奋力谱写中部地区崛起新篇章。

会议指出，防范化解金融风险，事关国家安全、发展全局、人民财产安全，是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融风险问责规定(试行)》，就是要进一步推动在金融领域落实全面从严治党要求，切实加强党中央对金融工作的集中统一领导，进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方党委政府的责任，督促各级领导干部树立正确的政绩观，落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险，促进金融高质量发展各项任务。

会议强调，要切实抓好《规定》的贯彻落实，坚持严字当头，敢于较真碰硬，敢管敢严、真管真严，释放失责必问、问责必严的强烈信号，推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角，将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

党要求，切实加强党中央对金融工作的集中统一领导，进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方党委政府的责任，督促各级领导干部树立正确的政绩观，落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险，促进金融高质量发展各项任务。

会议强调，要切实抓好《规定》的贯彻落实，坚持严字当头，敢于较真碰硬，敢管敢严、真管真严，释放失责必问、问责必严的强烈信号，推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角，将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

党要求，切实加强党中央对金融工作的集中统一领导，进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方党委政府的责任，督促各级领导干部树立正确的政绩观，落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险，促进金融高质量发展各项任务。

会议强调，要切实抓好《规定》的贯彻落实，坚持严字当头，敢于较真碰硬，敢管敢严、真管真严，释放失责必问、问责必严的强烈信号，推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角，将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

张军会见秘鲁最高法院院长阿雷瓦洛

本报北京5月27日讯 记者张昊 5月27日上午，中华人民共和国首席大法官、最高人民法院院长张军在最高法会见秘鲁共和国最高法院院长哈维尔·阿雷瓦洛·维拉一行。

张军对阿雷瓦洛一行到访表示欢迎。他说，秘鲁是最早同新中国建交的拉美国家之一，两国是真诚互信的好朋友、共同发展的好伙伴。去年11月，习近平主席同博鲁阿尔特总统成功会晤，为推进中秘全面战略合作伙伴关系发展指明了方向。中秘两国最高法院间多年来始终保持良好合作关系，中国法院愿同秘鲁法院进一步密切司法交流，不断丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵，推动双边关系迈上新台阶。

张军简要介绍了中国法院工作情况，围绕秘鲁方感兴趣的信息化建设作了重点交流。他指出，中国法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于网络强国的重要思想，致力于推进信息技术与法院工作深度融合，推进数字法院建设，把数字法院作为推进审判工作现代化的关键支撑和基本标志，努力为中国式现代化提供有力的司法保障。

阿雷瓦洛表示，此行对中国的飞速发展印象深刻，希望在信息化建设方面能够学习借鉴中国法院的先进经验，继续深化务实合作，共同提高司法能力水平，为两国及地区经济社会发展提供良好的司法环境。阿雷瓦洛一行还参观了最高人民法院博物馆，了解了中国法院信息化建设情况。秘鲁驻华大使马尔科·巴拉雷索、中国最高法、秘鲁法院有关人员参加会谈。

案，贡献中国智慧。希望同秘鲁法院相互学习借鉴，加强务实合作，共同为两国司法事业发展和双方全面战略合作伙伴关系发展作出新的更大贡献。

阿雷瓦洛表示，此行对中国的飞速发展印象深刻，希望在信息化建设方面能够学习借鉴中国法院的先进经验，继续深化务实合作，共同提高司法能力水平，为两国及地区经济社会发展提供良好的司法环境。

阿雷瓦洛一行还参观了最高人民法院博物馆，了解了中国法院信息化建设情况。秘鲁驻华大使马尔科·巴拉雷索、中国最高法、秘鲁法院有关人员参加会谈。

护航中华民族伟大复兴号巨轮行稳致远

五年来公安工作亮点扫描

□ 本报记者 张晨

一抹藏蓝，是平安中国的鲜明底色。

2019年5月7日，习近平总书记在全国公安工作会议上发表重要讲话，深刻阐述了关于加强新时代公安工作的一系列重大问题，为做好新时代公安工作指明了前进方向，提供了根本遵循。

五年来，全国公安机关旗帜奋进，全力防风险、保安全、护稳定、促发展、惠民生，护航中华民族伟大复兴号巨轮行稳致远，为续写社会长期稳定新篇章、开创“中国之治”新局面作出了突出贡献。

防风险 筑牢安全屏障

“我国是世界上命案发生率最低、刑事犯罪率最低、枪爆案件最少的国家之一。”2022年10月19日，在中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心，公安部副部长、国家移民管理局党组书记、局长甘霖介绍说。

捍卫政治安全，维护社会稳定，保障人民安宁，是党和人民赋予公安机关的新时代使命任务。

五年来，全国社会治安形势持续稳中向好。统计显示，2023年全国公安机关共立刑事案件数、查处治安案件数较2019年分别下

降12.9%、9.7%，其中爆炸、杀人等八类严重暴力刑事案件下降10.7%，每10万人命案发生数为0.46起，全国连续7年未发生暴恐案事件。

求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。筑牢安全屏障的背后，是一支矢志不渝做党和人民忠诚卫士的公安队伍。

这五年，公安队伍中1人被追授“人民英雄”国家荣誉称号，1人获授“七一勋章”，2名个人和集体被授予“追授”“时代楷模”……

回忆起在中国共产党百年华诞之际获颁“七一勋章”的光荣时刻，耄耋之年的刑侦专家崔道植激动地说：“党把我最高荣誉授予了我，这是对人民公安队伍的无限关爱和崇高褒奖。”

在“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求下，这五年，全国公安机关举办各类政治轮训班7万余期，培训民警800余万人次；开展比武竞赛活动4.2万余期，参训民警270余万人次。

学之愈深，知之愈明，行之愈笃。这五年，全国公安机关践行“两个维护”更加坚定自觉，牢牢把握公安姓党的根本政治属性，紧紧抓住政治建警这个根本性问题，坚决把党的绝对领导落实到公安工作各方面全过程。

这五年，“四个铁一般”新时代公安铁军健全完善从严管党治警制度规定，严格执行

铁腕治警纪律要求，持之以恒正风肃纪反腐，公安队伍纪律作风发生根本性变化。

保安全 擦亮金色盾牌

5月22日上午，中国第十支赴联合国南苏丹任务区维和警队乘机出征，赴南苏丹执行维和任务。

他们，承载着和平的心愿。2019年5月以来，公安部先后向达尔富尔、塞浦路斯、南苏丹、苏丹、阿卜耶伊、中非等6个联合国任务区和联合国总部派出维和警察70余人次。

长期以来，公安队伍为促进社会公平正义，增强人民群众安全感，确保社会大局稳定作出了重大贡献，也付出了巨大牺牲。五年来，全国公安机关共有1482名民警因公牺牲，25万多名民警因公负伤。

人民公安，用热血和忠诚擦亮金色盾牌。

今年1月10日是第四个中国人民警察节，公安部举行公安英烈先进事迹报告会，一声声誓言回荡在会场：“我志愿成为中华人民共和国人民警察，献身于崇高的人民公安事业，坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”

下转第二版

推动党纪学习教育走深走实 着力锻造新时代政法铁军

本报讯 记者蔡长春 近日，中央政法委秘书长阎柏在上海调研时强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，按照党中央部署要求，扎实开展党纪学习教育，教育引导政法干警守纪、知纪、明纪、守纪，严明政治纪律，提高拒腐防变能力，锤炼真抓实干、求真务实的工作作风，为新时代新征程政法机关履职尽责提供坚强纪律保障。

阎柏在上海调研时强调

阎柏指出，开展党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，原原本本学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，从正心明身正己，把遵规守纪刻印在心。要把严守政治纪律和政治规矩放在首位，任何工作的

部署开展都必须以贯彻党中央精神为前提，都必须维护党中央权威和集中统一领导。

在实地调研上海市法院、检察院、公安、司法行政机关和街道综治中心后，阎柏指出，要积极探索深化政法智能化建设，着力推进政法各单位数据共享、业务协同和机制完善，努力以“小切口”推动解决“大问题”，让现代科技更好赋能政法工作。

力显著提升，覆盖国家、省、市、县四级的知识产权保护网络更加完善，知识产权保护基础进一步夯实，大保护工作格局全面形成。到2035年，知识产权保护体系和保护能力现代化基本实现，形成政府履职尽责、执法部门严格监管、司法机关公正司法、经营主体规范管理、

下转第三版

《知识产权保护体系建设工程实施方案》印发

本报北京5月27日讯 记者张维 国家知识产权局联合中央宣传部、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、商务部、海关总署、国家市场监督管理总局制定的《知识产权保护体系建设工程实施方案》(以下简称《实施方案》)近日印发。

《实施方案》设定的建设目标是，到2027年，知识产权保护体系和保护能力现代化建设迈出实质性步伐，知识产权法律法规更加全面系统，严保护的政策和标准更加健全，行政执法和司法保护更加严格，授权确权更加优质高效，快速协同保护更加顺畅，知识产权领域国家安全治理基础进一步巩固，社会共治合力进一步增强，保护能

力显著提升，覆盖国家、省、市、县四级的知识产权保护网络更加完善，知识产权保护基础进一步夯实，大保护工作格局全面形成。到2035年，知识产权保护体系和保护能力现代化基本实现，形成政府履职尽责、执法部门严格监管、司法机关公正司法、经营主体规范管理、

下转第三版



近日，安徽省界首市公安局舒庄派出所与国网界首供电公司联合开展普法宣传，增强群众法治意识。图为民警与供电公司工作人员在社区宣传民法典、电力法等法律知识。

本报通讯员 李波 摄

公安部发布全国“公安楷模”魏和友先进事迹

本报讯 记者张晨 为深入学习贯彻党的二十大精神，大力弘扬公安英模精神，5月27日，公安部发布了全国“公安楷模”魏和友的先进事迹，号召广大公安民警辅警以魏和友同志为榜样，始终把人民放在心中最高的位置，全心全意为人民服务，在公安工作现代化服务保障中国式现代化的新征程上，为党和人民再立新功。

魏和友同志生前系江西省南昌市公安局东湖分局大院派出所所长，历任东湖分局刑侦大队副大队长，经侦大队大队长，扬子洲派出所所长。从警29年来，他始终不忘初心、忠诚履职，为民奉献，在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩。从事刑侦、经侦工作期间，他创新战法，攻坚克难，参与侦办各类案件850余起，累计追赃挽损1亿余元，为保护人民群众生命财产安全作出了突出贡献。担任派出所所长期间，他深入辖区熟悉社情，及时改进勤务模式，带领派出所迈入全局先进行列，赢得社会广泛赞誉，多次立功受奖。2023年7月24日，魏和友

同志在工作期间突发脑溢血，经抢救无效，不幸牺牲，年仅51岁。2023年11月，魏和友同志被公安部追授“全国公安系统二级英雄模范”。

全国“公安楷模”魏和友先进事迹发布仪式在南昌市举行。发布仪式以播放短片、人物讲述、情景朗诵等形式生动再现了魏和友同志忠诚为民、爱岗敬业、勇于担当、拼搏奉献的感人事迹和崇高精神。公安部新闻宣传局和江西省直有关单位负责同志、南昌市政府及市直有关单位负责同志、省市两级公安机关千名民警代表、公安英模和警校师生、群众代表和媒体记者700余人在现场观看。

下转第二版